



СЛОВО ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА

Глубокоуважаемые читатели!

Вы видите второй номер журнала «Воспитание дошкольников», предназначенный для вас. Хочется надеяться, что каждый из вас найдёт в нем важное для себя.

В этом номере опубликована статья о «Книге для родителей». Автор этой гениальной книги — крупнейший педагог 20-го столетия Антон Семёнович Макаренко, известный не только в нашей стране, но и в Италии, Франции, Японии и других странах. 13 марта 2008 г. исполнилось 120 лет со дня рождения этого замечательного педагога. Его книги «Педагогическая поэма», «Флаги на

башне», «Марш 30 года», «Книга для родителей» прочитали многие поколения педагогов, родителей, людей, интересующихся проблемами воспитания. По данным ЮНЕСКО, Макаренко самый читаемый писатель в мире.

Как педагог-гуманист, Макаренко с большим уважением и доверием относился к каждому ребёнку, к каждому своему воспитаннику, его творческим возможностям. И сегодня в свете объявления в нашей стране 2008 года Годом ребёнка приобретают особую актуальность его работы по воспитанию детей в семье.

«Ваше собственное поведение — самая решающая вещь.

Слово главного редактора

Не думайте, что вы воспитываете ребёнка только тогда, когда с ним разговариваете, или поучаете его, или приказываете ему. Вы воспитываете его в каждый момент вашей жизни, даже тогда, когда вас нет рядом. Как вы одеваетесь, как вы разговариваете с другими людьми и о других людях, как вы обращаетесь с друзьями и с врагами, как вы смеётесь, читаете газету — все это имеет для ребёнка большое значение. Малейшее изменение в тоне ребёнка видит или чувствует, все повороты вашей мысли доходят до него невидимыми путями, вы их не замечаете» — так несколько десятилетий назад писал в своей «Книге для родителей» А. С. Макаренко, с гениальной прозорливостью предвосхищая результаты современных исследований проблем воспитания.

Важной проблемой является двуязычие. В первом

номере на эту тему была опубликована статья доктора педагогических наук М. Б. Зацепиной. В данном номере разговор продолжается в статье Г. Рынской и О. Оспенниковой об обучении английскому языку детей дошкольного возраста по программам и инновационной методике, разработанной авторами.

Интересной и полезной для педагогов дошкольного профиля будет статья О. А. Соломенниковой об обучении детей на занятиях и определения эффективности и качества этой работы в дошкольном образовательном учреждении.

Думаю, каждый педагог найдёт в этом номере для себя что-то, над чем следует поразмышлять.

Редакция ждёт Ваших читательских отзывов.

Тамара Комарова

